



РЕЦЕНЗИЯ

От: *доцент доктор Елка Георгиева Василева;*
Университет за национално и световно стопанство;
Професионално направление 3.7 Администрация и управление,
научна специалност „Регионално развитие (стратегическо
планиране и устойчиво развитие на регионите)“

Относно: *дисертационен труд за присъждане на образователна и научна*
степен „доктор“ по научна специалност „Администрация и
управление (регионално развитие)“ в УНСС.

Основание за представяне на рецензията: *участие в състава на научното*
жури по защита на дисертационния труд съгласно Заповед №
1335/14.05.2024 г. на заместник-ректора по научно-изследователската
дейност на УНСС.

Автор на дисертационния труд: *Стефани Георгиева Андреева*
Тема на дисертационния труд: *Усъвършенстване на регионалното и*
пространствено развитие на община
Пловдив

1. Информация за дисертанта

Дисертантът се е обучавал по докторска програма към *катедра*
„Регионално развитие“, факултет „Управление и администрация“ на
УНСС по научна специалност „Администрация и управление (регионално
развитие)“ съгласно Заповед на Ректора на УНСС № 950/27.04.2020г.
Обучението е осъществено в *задочна* форма на обучение, субсидирано от
държавата, през периода от 07.04.2020г. до 07.04.2024г. с научен
ръководител доцент доктор Георги Бисеров Николов. След успешно
изпълнение на индивидуалния план за обучение, със Заповед №
1458/28.05.2024г. на Ректора на УНСС, докторант *Стефани Георгиева*
Андреева е отчислена с право на публична защита, считано от 07.04.2024г.

Докторант Стефани Андреева е родена през 1995г. в гр. Пловдив.
Завършила е успешно бакалавърска степен в специалност „Регионално

развитие“ през 2018 г. и магистратура в специалност „Регионален бизнес и мениджмънт“ в УНСС през 2020г. Владее отлично английски език и на добро ниво руски и испански език. През 2018г. започва работа като стажант в Първа инвестиционна банка, а от 2023г. до момента е ивент мениджър в продуцентска компания VADA PRODUCTIONS LTD.

Докторант Стефани Андреева е положила успешно всички изпити и е изпълнила ангажиментите, планирани в индивидуалния ѝ план за обучение. Участвала е с доклади на няколко международни научни конференции. Има 3 (три) публикации в научни издания. Видно от представената справка за изпълнение на минималните национални изисквания по чл. 2б, ал. 2 и 3 от Закона за развитие на академичния състав в Република България, докторант Стефани Андреева има изискуемите точки за придобиване на образователна и научна степен „доктор“.

2. Обща характеристика на представения дисертационен труд

Представеният за рецензиране дисертационен труд е с класическа структура, като се състои от въведение, три глави и заключение. Съдържанието включва също списък на съкращения, списък на таблици и фигури, както и библиография от 185 източници, в т.ч. научни трудове, аналитични доклади, статистически бази данни, електронни ресурси и др. Общият обем на дисертацията е 158 (сто петдесет и осем) стандартни страници, от които 149 (сто четиридесет и девет) страници основен текст, 9 (девет) страници библиографична справка. Структурата на дисертационния труд е добре балансирана по трите глави. Обемът на разработката отговаря напълно на възприетите стандарти.

Дисертационният труд насочва вниманието към актуална за нашето съвремие тема, свързана с необходимостта от усъвършенстването на регионалното и пространственото развитие на българските общини. Научното изследване анализира задълбочено връзката между публичните политики и стратегическите документи за регионално развитие и стремежът дадена територия да повиши стойностите на социално-икономическите показатели, които я характеризират. Изследва се моделът на публични политики в страната и приетите стратегически документи за регионално развитие.

Авторът изключително системно и изчерпателно обосновава избора си на тема. Докторантът умело аргументира научния си интерес към процесите на регионална пространствена промяна на община Пловдив, в контекста на трансформацията на националното пространство и възникващите проблеми при регионалното развитие на общините.

Обоснован е обективният фундаментален интерес, като са обяснени реалните способности, умения и компетенции, които позволяват изследването на проблема. Допълнително оценено съображение е и възможността за получаване на експертна подкрепа, насоки и сътрудничество за провеждане на авторско проучване по очертаня научен въпрос.

Докторант Андреева коректно очертава обекта и предмета на своето научно изследване, свързани с „процесите на регионална пространствена промяна на община Пловдив и нивото на обновяване на устройственото и регионално икономическо развитие“. Сложният процес на развитие на регионално ниво изисква както фактор време, оценка и проследяване на изпълнението на конкретни мерки, така и редица регионални проекти и инициативи, и лидерство, което има доверие, вземане на решения, упражняване на власт и достъп до източници на финансиране.

В аргументирана логическа последователност са поставени целта и изследователските задачи, които подкрепят нейното реализиране. В дисертационното изследване са представени теоретико-методологични въпроси и проблеми, свързани с развитието на общините, анализирана е действащата нормативна рамка, извършена е оценка на социално-икономическото развитие на община Пловдив, проведено е авторско емпирично проучване за изследване на протичащите процеси и са дефинирани потребностите на бизнеса в общината за подобряване на регионалната политика в община Пловдив. В резултат на извършения анализ се извеждат насоки за подобряване на инфраструктурното, икономическото, културното и туристическо развитие на община Пловдив и се структурира функционална матрица за териториална диагностика.

Докторантът формулира подходящо и своята основна хипотеза, а именно, че „географското изследване на регионалното развитие и интегралното райониране на националното пространство следва да се анализират и оценяват в две фази – познавателна (аналитична) и приложна (планово-управленска)“.

В дисертацията са взети предвид и разгледани научните трудове на много автори, свързани с темата. Положителна оценка заслужава високата информираност на докторант Андреева по засегнатите въпроси, както и нейните аналитични умения за оценка на многообразието от теоретични постановки и методологически подходи на изследвания по разглежданата тематика. Използваните източници са разнообразни, достатъчни и фокусирани към изследвания проблем.

3. Оценка на получените научни и научно-приложни резултати

Въведението на дисертацията много обстойно и аргументирано представя всички изискуеми съдържателни елементи, които очертават изследователската логика на дисертационния труд. Дисертационният труд задълбочено проучва връзката между публичните политики и стратегическите документи за регионално развитие в стремежа дадена територия да повиши стойностите на социално-икономическите показатели. Изследването се осъществява посредством анализ на модела на публични политики в страната и приетите стратегически документи за регионално развитие

Първа глава изследва теоретичните и методологически подходи към пространствено развитие и общинското управление. Във фокуса на авторското внимание е необходимостта от системно изследване и допълване на методологията на регионално развитие и регионалната политика в страната. Авторът посочва, че е наложително обвързването на теорията на социално-икономическото райониране със съвременната методология на регионално развитие.

Във втора глава са извършени анализ и оценка на пространственото и социално-икономическо развитие на община Пловдив. Теоретичният анализ моделира връзката между регионалното и пространствено развитие на целевата територия на основата на актуални статистически данни и богата емпирична информация от разнообразни верифицирани източници. Анализът се допълва от оценка на техническата инфраструктура и транспортно-комуникационна система на община Пловдив, като за целите на настоящия дисертационен труд се извежда и дефиниция на агломерационния ареал на Пловдив с неговите функционални зони. Авторът на дисертационния труд възприема набор от причини, представени от общинските власти с комплексен характер, които обуславят идентифицираните проблеми по отношение на транспорта и мобилността. Ключов акцент във втора глава е и емпиричният анализ на резултатите от авторското проучване на нагласите сред бизнеса и публичния сектор по отношения на провежданите местни политики за регионално развитие и управление.

Трета глава синтезира обобщения от проведения критичен анализ. На основата на получените резултати от емпиричното проучване са изведени насоки за усъвършенстване на регионалното и пространственото развитие на община Пловдив. Проучени са приложими добри европейски практики за пространствено развитие на територията, като възможности за реализиране на интегрирания териториален подход за развитие на общината.

Основните резултати от изпълнението на изследователската програма на докторанта могат да се обобщят, както следва:

1. Извършен е теоретичен и методологически преглед на литературата, емпирично разглеждаща необходимостта от системно изследване и допълване на методологията на регионално развитие и регионалната политика в страната.

2. Проучена е обстойно нормативната база и актуалната стратегическа рамка в областта на регионалното и пространствено развитие на територията.

3. Критично оценени са принципните постановки на европейските политики за устойчиво градско развитие и интегрирани териториални инвестиции.

4. Извършен е проблемно ориентиран социално-икономически анализ на община Пловдив и нейния агломерационен ареал, с допълващ пространствен структурен елемент на техническата инфраструктура, транспортно-комуникационна система и мобилността.

5. Проведено е авторско анкетно проучване и е направен емпиричен анализ на нагласите сред бизнеса и публичния сектор по отношение на провежданите местни политики за регионално развитие и управление.

6. На основата на проведения критичен анализ и получените резултати от емпиричното проучване са изведени насоки за усъвършенстване на регионалното и пространственото развитие на община Пловдив.

7. Структурирана е матрица за анализ на пространственото развитие, която включва оценка на различни аспекти на развитието на общината. Матрицата позволява надграждане с допълнителни индикатори, които могат да представят по-задълбочен териториален и пространствен анализ и да позволяват осъвременяването ѝ в контекста на интегрирания подход.

За постигането на тези ключови резултати допринасят ясната и последователна методология и умело подбрения инструментариум. Докторант Андреева показва умение да прилага аналитичния, сравнителния, дедуктивния и индуктивния метод по отношение на направения обзор на литературата и статистическата обработка на емпиричната информация в изследваната област.

Резултатите от научното изследване на докторант Андреева имат теоретичен, методологичен и приложен характер и кореспондират изцяло с поставените задачи, което е аргумент да се отчете успешно изпълнение на основната цел на дисертационния труд. Постигнатите резултати

разкриват уменията на докторанта да синтезира, анализира, систематизира, обобщава и въз основа на това обосновава да предлага конкретни насоки за усъвършенстване на изследваните процеси и териториални общности.

4. Оценка на научните и научно-приложни приноси

Приемам приносите, заявени от г-жа Стефани Андреева, кандидат за присъждане на образователна и научна степен „доктор”, за аргументирани и обосновани от направените разсъждения, проучвания и анализи в дисертационното изследване. Считаю, че научен характер имат следните приноси:

- Систематизирана и анализирана е методологията за пространствено и регионално развитие;
- Извършен е критичен анализ на теоретичните пространствени модели за развитие, през призмата на регионалното социално-икономическо развитие на територията.

Като приноси с научно-приложен характер биха могли да се оценят следните:

- Направен е анализ на пространственото развитие на националната територия и спецификата на община Пловдив и нейния агломерационен ареал;
- Проведено е емпирично изследване и са анализирани резултатите от него, като на тази база са формирани и основните индикатори за териториална диагностика;
- Структурирана е матрица за изпълнение на регионална специализация и пространственото развитие в контекста на интегрираните териториални инвестиции и Иновационната стратегия за интелигентна специализация.

5. Оценка на публикациите по дисертацията

Докторант Андреева е депозирала 3 (три) заглавия на публикации в сборници с научно рецензиране, които пряко са обвързани с темата на дисертационния труд и представят експертността на докторанта в научната област, в която е разработена дисертацията. Форматът на разработките ги определя като доклади, представени на университетски научни конференции.

Констатираните резултати обосновават формирането на висока оценка за приложената към дисертационната разработка научна продукция. Анализът на заглавията на докладите доказва тематичната им

свързаност с научния проблем на дисертационния труд. Може убедено да се счита, че тя осигурява необходимата публичност на изследванията, реализирани от г-жа Стефани Андреева по темата на дисертационния труд.

Посочените публикации доказват, че авторът е осигурил висока популярност на своите идеи и е запознал научната аудитория със своите достижения и научно-приложни резултати от дисертационното изследване.

6. Оценка на автореферата

Депозираният автореферат е в обем 35 (тридесет и пет) страници. Авторефератът е съставен съобразно изискванията, като отразява в синтезиран вид съдържанието на дисертационния труд, обекта и методологията на изследването, както и получените крайни резултати. Съгласно изискванията, в автореферата са представени списък на публикациите, свързани с дисертационната тема, както и справка на приносните моменти от проведеното научно изследване. Справката на приносите е съставена правилно и отразява коректно постигнатите от докторант Стефани Андреева резултати от проведеното дисертационно изследване.

Авторефератът синтезира вярно основните структурни и съдържателни елементи на дисертационния труд. Текстът коректно отразява най-важните и съществени разсъждения и заключения на докторант Андреева, резултат от процеса на теоретично и емпирично обследване на поставения научен проблем.

7. Критични бележки, препоръки и въпроси

Дисертационният труд на г-жа Стефани Андреева представлява едно цялостно и завършено научно изследване с ясно формулирана проблематика, избрани методи и средства за изследване, разработване на теоретична основа, проведено авторово емпирично проучване, анализ на получените резултати, направени изводи и препоръки. Не откривам погрешни постановки и съществени пропуски, които да намаляват неговото високо качество.

Имам следния въпрос към докторант Андреева: какви неотложни мерки следва да се предприемат, за да се подобри мобилността на транспортно-комуникационната система на градския център Пловдив и неговия агломерационен ареал?

Бих отправила и препоръка към автора да продължи и надгради своите научни търсения за усъвършенстване на пространственото и

регионално развитие на територията на българските общини, в контекста на интегрирания териториален подход и интелигентна регионална специализация.

8. Заключение

Дисертационният труд на тема „Усъвършенстване на регионалното и пространствено развитие на община Пловдив ” отговаря на утвърдените изисквания за научен продукт, съдържа авторово изследване на конкретен актуален проблем, основаващо се на задълбочено проучване на разнообразни информационни източници и представя аргументирана научна защита на постигнатите резултати. Редица постановки, идеи и предложения в него могат да се оценят като приноси с теоретичен и практико-приложен характер, което ми дава основание да дам своята *положителна оценка* за дисертационния труд.

Считам, че дисертационният труд отговаря на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника за неговото прилагане и на вътрешните правила за придобиване на научни степени в УНСС.

С тези мотиви убедено предлагам на членовете на уважаемото научно жури да присъдят на г-жа Стефани Георгиева Андреева научната и образователна степен „доктор” по научна специалност „Администрация и управление (регионално развитие)“ в професионално направление 3.7 Администрация и управление.

08.06.2024 г.
УНСС, гр. София

Подпис:
(доц. д-р Елка Василева)

UNIVERSITY OF NATIONAL AND WORLD ECONOMY

REVIEW

By: *Assoc. Prof. Dr. Elka Georgieva Vasileva,*
University of National and World Economy (UNWE)
Scientific specialty: "Regional development (strategic planning and sustainable regional development)"

Regarding: Dissertation work for awarding the educational and scientific degree of "doctor" in *scientific specialty "Administration and Management (Regional Development)"* at the UNWE

Reason for submitting the review: participation in the composition of the scientific jury for the defense of the dissertation according to Order No 1335/14.05.2024 of the Vice-Rector for Research at the UNWE

Author of the dissertation: *Stephanie Georgieva Andreeva*
Topic of the dissertation: *Improvement of the regional and spatial development of the municipality of Plovdiv*

1. Information about the dissertation student

The dissertation has been trained in the Doctoral Programme at the Regional Development Department, Faculty of Management and Administration of the UNWE in *the scientific specialty Administration and Management (Regional Development)* according to Order of the Rector of UNWE No 950/27.04.2020. The training was carried out in *part-time* form of education, subsidized by the state, during the period from 07.04.2020. until 07.04.2024. with scientific supervisor Associate Professor Georgi Bisserov Nikolov, PhD. After the successful implementation of the individual training plan, by Order No. 1458/28.05.2024 of the Rector of UNWE, PhD student *Stephanie Georgieva Andreeva* has been expelled with the right to public defense as of 07.04.2024.

PhD student Stephanie Andreeva was born in 1995 in the city of Sofia. Plovdiv. She successfully completed a Bachelor's degree in Regional

Development in 2018 and a Master's degree in Regional Business and Management at the UNWE in 2020. He is fluent in English and has a good level of Russian and Spanish. In 2018, starts working as an intern at First Investment Bank, and from 2023, until now he is an event manager at the production company VADA PRODUCTIONS LTD.

PhD student Stephanie Andreeva has successfully passed all exams and has fulfilled the commitments planned in her individual study plan. She has participated with reports at several international scientific conferences. He has 3 (three) publications in scientific journals. It is evident from the submitted reference for the fulfillment of the minimum national requirements under Art. 2b, para. 2 and 3 of the Law on the Development of the Academic Staff in the Republic of Bulgaria, PhD student Stephanie Andreeva has the required points for acquiring the educational and scientific degree of "Doctor".

1. General characteristics of the presented dissertation

The dissertation submitted for review has a classical structure, consisting of an introduction, three chapters and a conclusion. The content also includes a list of abbreviations, a list of tables and figures, as well as a bibliography of 185 sources, including scientific papers, analytical reports, statistical databases, electronic resources, etc. The total volume of the dissertation is 158 (one hundred and fifty-eight) standard pages, of which 149 (one hundred and forty-nine) pages are the main text, 9 (nine) pages are bibliographic reference. The structure of the dissertation is well balanced in the three chapters. The volume of development fully meets the accepted standards.

The dissertation draws attention to a topical topic for our time, related to the need to improve the regional and spatial development of Bulgarian municipalities. The scientific study analyzes in depth the relationship between public policies and strategic documents for regional development and the aspiration of a given territory to increase the values of the socio-economic indicators that characterize it. The model of public policies in the country and the adopted strategic documents for regional development are examined.

The author very systematically and comprehensively justifies his choice of topic. The PhD student skillfully argues his scientific interest in the processes of regional spatial change of the Municipality of Plovdiv in the context of the transformation of the national space and the emerging problems in the regional development of municipalities. The objective fundamental interest is substantiated by explaining the real abilities, skills and competencies that allow the study of the problem. An additional consideration is the possibility of receiving expert support, guidance and cooperation for conducting an author's research on the outlined scientific issue.

PhD student Andreeva correctly outlines the object and subject of her research related to "the processes of regional spatial change of the Municipality of Plovdiv and the level of renewal of spatial and regional economic development". The complex process of development at regional level requires both time factor, evaluation and follow-up of the implementation of specific measures, as well as a number of regional projects and initiatives, and leadership that has trust, decision-making, exercise of power and access to sources of funding.

In a reasoned logical sequence, the goal and the research tasks that support its implementation are placed. The dissertation research presents theoretical and methodological issues and problems related to the development of municipalities, analyzes the current regulatory framework, assesses the socio-economic development of the Municipality of Plovdiv, conducts an empirical study to study the ongoing processes and defines the needs of the business in the municipality for improving the regional policy in the municipality of Plovdiv. As a result of the analysis, guidelines are derived for improving the infrastructural, economic, cultural and tourist development of the Municipality of Plovdiv and a functional matrix for territorial diagnostics is structured.

The PhD student appropriately formulates his main hypothesis, namely that "the geographical study of regional development and the integral zoning of the national space should be analyzed and evaluated in two phases – cognitive (analytical) and applied (planning and management)".

The dissertation takes into account and examines the scientific works of many authors related to the topic. The high awareness of PhD student Andreeva on the issues raised, as well as her analytical skills for assessing the diversity of theoretical formulations and methodological approaches to research on the topic under consideration, deserves a positive assessment. The sources used are diverse, sufficient and focused on the problem under study.

2. Evaluation of the obtained scientific and applied scientific results

The introduction of the dissertation presents in a very detailed and reasoned way all the required content elements that outline the research logic of the dissertation. The dissertation in-depth explores the relationship between public policies and strategic documents for regional development in an effort to increase the values of socio-economic indicators in a given territory. The study is carried out through an analysis of the model of public policies in the country and the adopted strategic documents for regional development

The first chapter examines the theoretical and methodological approaches to spatial development and municipal management. The focus of the

author's attention is the need for systematic research and supplementation of the methodology of regional development and regional policy in the country. The author points out that it is imperative to link the theory of socio-economic zoning with the modern methodology of regional development.

In the second chapter, an analysis and assessment of the spatial and socio-economic development of the Municipality of Plovdiv are carried out. The theoretical analysis models the relationship between the regional and spatial development of the target territory on the basis of up-to-date statistical data and rich empirical information from a variety of verified sources. The analysis is complemented by an assessment of the technical infrastructure and transport and communication system of the Municipality of Plovdiv, and for the purposes of this dissertation, a definition of the agglomeration area of Plovdiv with its functional zones is deduced. The author of the dissertation adopts a set of reasons presented by municipal authorities of a complex nature, which determine the identified problems in terms of transport and mobility. A key focus in the second chapter is also the empirical analysis of the results of the author's survey of attitudes among business and the public sector in relation to the local policies for regional development and management.

Chapter Three synthesizes generalizations from the critical analysis carried out. Based on the results of the empirical study, guidelines for improving the regional and spatial development of the Municipality of Plovdiv are derived. Applicable European practices for spatial development of the territory have been studied, as opportunities for the implementation of the integrated territorial approach to the development of the municipality.

The main results of the implementation of the research program of the PhD student can be summarized as follows:

1. A theoretical and methodological review of the literature is carried out, empirically examining the need for systematic research and supplementation of the methodology of regional development and regional policy in the country.
2. The regulatory framework and the current strategic framework in the field of regional and spatial development of the territory have been studied in detail.
3. The principal formulations of the European policies for sustainable urban development and integrated territorial investments are critically assessed.
4. A problem-oriented socio-economic analysis of the municipality of Plovdiv and its agglomeration area has been carried out, with a complementary spatial structural element of the technical infrastructure, transport and communication system and mobility.

5. An author's survey has been conducted and an empirical analysis of the attitudes among the business and the public sector regarding the local policies for regional development and management has been made.

6. On the basis of the critical analysis and the results of the empirical study, guidelines for improving the regional and spatial development of the Municipality of Plovdiv are derived.

7. A matrix for analysis of spatial development is structured, which includes an assessment of various aspects of the development of the municipality. The matrix allows for upgrading with additional indicators that can present a deeper territorial and spatial analysis and allow it to be updated in the context of the integrated approach.

A clear and consistent methodology and a well-chosen toolbox contribute to achieving these key results. PhD student Andreeva shows the ability to apply the analytical, comparative, deductive and inductive methods in relation to the literature review and the statistical processing of empirical information in the field under study.

The results of the scientific research of PhD student Andreeva are theoretical, methodological and applied in nature and correspond entirely to the tasks set, which is an argument to report the successful implementation of the main goal of the dissertation. The achieved results reveal the skills of the PhD student to synthesize, analyze, systematize, summarize and, based on this, reasonably propose specific directions for improving the studied processes and territorial communities.

3. Evaluation of scientific and applied scientific contributions

I accept the contributions made by Ms. Stephanie Andreeva, a candidate for the award of the educational and scientific degree of "Doctor", as reasoned and justified by the reasoning, research and analysis made in the dissertation research. I believe that the following contributions are of a scientific nature:

- The methodology for spatial and regional development is systematized and analyzed;
- A critical analysis of the theoretical spatial models of development through the prism of the regional socio-economic development of the territory is carried out.

The following could be evaluated as contributions of a scientifically applied nature:

- An analysis of the spatial development of the national territory and the specifics of the municipality of Plovdiv and its agglomeration area has been made;

- An empirical study has been conducted and its results have been analyzed, and on this basis the main indicators for territorial diagnostics have been formed;
- A matrix for the implementation of regional specialization and spatial development in the context of integrated territorial investments and the Innovation Strategy for Smart Specialization is structured.

4. Evaluation of dissertation publications

PhD student Andreeva has deposited 3 (three) titles of publications in collections with scientific peer review, which are directly related to the topic of the dissertation and present the expertise of the PhD student in the scientific field in which the dissertation was developed. The format of the papers defines them as papers presented at university scientific conferences.

The results found justify the formation of a high score for the scientific production attached to the dissertation. The analysis of the titles of the papers proves their thematic connection with the scientific problem of the dissertation. It can be confidently considered that it provides the necessary publicity of the research carried out by Mrs. Stephanie Andreeva on the topic of the dissertation.

These publications prove that the author has ensured high popularity of his ideas and has introduced the scientific audience to his achievements and scientifically applied results of the dissertation research.

5. Evaluation of the abstract

The submitted abstract is 35 (thirty-five) pages. The abstract is compiled in accordance with the requirements, reflecting in a synthesized form the content of the dissertation, the object and methodology of the research, as well as the final results obtained. According to the requirements, the abstract contains a list of publications related to the dissertation topic, as well as a reference to the contribution points from the conducted scientific research. The reference of the contributions is compiled correctly and correctly reflects the results of the dissertation research achieved by PhD student Stephanie Andreeva.

The abstract correctly synthesizes the main structural and content elements of the dissertation. The text correctly reflects the most important and essential reflections and conclusions of PhD student Andreeva, the result of the process of theoretical and empirical investigation of the scientific problem posed.

6. Critical notes, recommendations and questions

The dissertation of Mrs. Stephanie Andreeva is a complete and complete scientific research with clearly formulated problems, selected methods and means for research, development of a theoretical basis, conducted author's empirical research, analysis of the results obtained, conclusions and recommendations. I do not find any erroneous statements and significant omissions that reduce its high quality.

I have the following question for PhD student Andreeva: what urgent measures should be taken to improve the mobility of the transport and communication system of the city center Plovdiv and its agglomeration area?

I would recommend the author to continue and upgrade his scientific research to improve the spatial and regional development of the territory of Bulgarian municipalities, in the context of the integrated territorial approach and intelligent regional specialization.

7. Conclusion

The dissertation on the topic "Improvement of the Regional and Spatial Development of the Municipality of Plovdiv" meets the approved requirements for a scientific product, contains an author's study of a specific topical problem, based on an in-depth study of various information sources and presents a reasoned scientific defense of the results achieved. A number of statements, ideas and proposals in it can be evaluated as contributions of theoretical and practical nature, which gives me grounds to give my *positive assessment* of the dissertation.

I believe that the dissertation meets the requirements of the Law on the Development of the Academic Staff in the Republic of Bulgaria, the Regulations for its implementation and the internal rules for acquiring scientific degrees at the UNWE.

With these reasons, I confidently propose to the members of the esteemed scientific jury to award Mrs. Stephanie Georgieva Andreeva the scientific and educational degree "Doctor" in the scientific specialty "Administration and Management (Regional Development)" in the professional field 3.7 Administration and Management.

June 8, 2024
Sofia, UNWE

Signature:
(Assoc. Prof. Dr. Elka Vasileva)